
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 1 Tarogong Kaler 

Kelas / Semester : VIII/1 

Tema   : Merajut Manusia dan Masyarakat Berdasarkan Pancasila 

Sub Tema  : Pancasila sebagai Dasar Negara 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN  

Setelah pembelajaran diharapkan peserta didik mampu: 

- Menjelaskan pengertian dasar negara. 

- Menjelaskan kedudukan dan fungsi Pancasila sebagai dasar negara. 

- Menyusun hasil telaah Pancasila sebagai dasar negara. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

1. Kegiatan Pendahuluan 

- Kelas dibuka dengan ucapan salam, berdo’a, menanyakan kabar, dan mengecek 

kehadiran siswa. 

- Guru menjelaskan tentang tujuan, manfaat, dan aktivitas pembelajaran yang akan 

dilakukan pembiasaan membaca. 

- Siswa diajak menyanyikan lagu daerah setempat. 

2. Kegiatan Inti 

- Guru menyiapkan power poin agar peserta didik bisa melihat dengan jelas apa yang akan 

disampaikan karena pembelajaran dilakukan daring. 

- Guru membimbing peserta didik untuk mengidentifikasi pertanyaan dari wacana yang 

berkaitan dengan kedudukan dan fungsi Pancasila sebagai dasar negara. 

- Guru dapat membimbing peserta didik menyusun pertanyaan seperti:  

Apa yang dimaksud dasar negara?  

Jelaskan kedudukan dan fungsi Pancasila sebagai dasar negara! 

- Guru membimbing peserta didik untuk mencari informasi dan mendiskusikan jawaban 

atas pertanyaan yang sudah disusun dengan membaca uraian materi di Buku PPKn Kelas 

VIII Bab 1 bagian A, mencari melalui sumber belajar lain seperti buku referensi lain dan 

internet. 

- Guru membimbing peserta didik untuk menyimpulkan tentang kedudukan dan fungsi 

serta arti penting Pancasila sebagai dasar negara. 

- Guru menjelaskan dan membimbing tugas individu untuk menyusun laporan hasil telaah 

kedudukan, fungsi, dan arti penting Pancasila sebagai dasar negara. Laporan dapat 

berupa displai, bahan tayang, maupun dalam bentuk kertas lembaran. 

3.   Kegiatan Penutup 

-    Siswa bersama guru menyimpulkan pembelajaran dan refleksi,  

-    Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang siswa 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

- Sikap: Obervasi, Pengetahuan: Tertulis, Keterampilan: Produk 
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